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FÖR DE FLESTA jag möter är det konstigt och
lite skrämmande med kristna. Jag hör
kommentarerna, åsikterna och fördom-

arna överallt. Min uppväxt, min tro och det
liv jag valt att leva är i vårt sekulära samhäll-
le rätt udda.

Det har gjort att jag är i ständig försvars-
ställning gällande min tro. Jag utgår ifrån att
människor tycker att jag är lite konstig, att
de inte tycker som jag i vissa frågor och att
de ska bli arga. Så jag börjar ofta mina sam-
tal om tro och kyrka med att rabbla upp allt
som är och har varit fel. För att de liksom ska
förstå att jag visst kan tänka kritiskt, att jag
inte är hjärntvättad och att jag inte sympati-
serar med människor som spränger abortkli-
niker eller misshandlar homosexuella.

Men jag fokuserar ofta så väldigt vid allt
det jag skäms för, att jag liksom sällan
kommer till varför jag egentligen stannar
kvar. För det gör jag ju. Genom tårar, år och
rädslor så fortsätter jag att söka upp kyrkor
i varje ny stad jag flyttar till. Jag fortsätter att
be och jag fortsätter att försöka förstå vad
det egentligen innebär att vara kristen.

För någon månad sedan frågade en klok
man mig när jag är stolt över kyrkan. Jag
tänkte och sa: När jag kommer till min kyrka
en sommareftermiddag och det ligger två
tilltufsade människor där och sover och som
när de vaknar säger till vaktmästaren att ”nu

behöver vi dusha”. När han då hämtar
handdukar och det märks att han har gjort
det förr. Jag blir också stolt när jag serverar
den femte biten lax till kvinnan som inte luk-
tar så gott och undrar hur i all världen hon
orkar allt, och de som varit med förr förkla-
rar att hon stoppar ner det i handväskan för
senare tillfällen, och att det är okej. Jag är
stolt när kyrkan inte ger upp hoppet om
människor som resten av samhället inte
tycker är värda att investera i, när den håller
ut och tror på under, när den ryter ifrån mot
orättvisor och omänsklighet. Jag är stolt när
den gör och inte bara tycker. Stolt för att den
erbjuder en gemenskap som inte är perfekt,
men som iallafall längtar och kämpar för att
nå ut med berättelsen om en Gud som
älskar.

Det är inte fel att kritisera. Men för att det
ska vara hälsosamt och inte övergå till bit-
terhet och cynism – för att mitt och ditt hjär-
ta ska fortsätta vara mjukt och för att vi inte
ska tappa bort hoppet – så måste vi stanna
upp ibland och tänka på varför vi stannar
kvar. Vad som är positivt, vad vi gör rätt,
vad vi är stolta över. Vi måste göra det för
att inte sluta drömma om den kyrka vi läng-
tar efter.

Lina Mattebo 
Texten hämtad från Ikon1931 nummer 1 2011
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GGÄSTSKRIBENTENÄSTSKRIBENTEN::

KYRKAN JAG LÄNGTAR EFTER



Fattig bonddräng

Jag är fattig bonddräng, men jag lever ändå.
Dagar går och kommer, medan jag knogar på.
Harvar, sår och plöjer, mockar, gräver och bär.
Går bak mina oxar, hojtar visslar och svär.

Jag är fattig bonddräng, och jag tuggar mitt snus.
Och när lörda'n kommer, vill jag ta mig ett rus.
Sen, när jag blitt livad vill jag tampas och slåss.
Vila hos en flicka vill jag också, förstås.

Sen, då kommer sönda'n, och då vill våran präst,
att jag ska i kyrkan, men då sover jag mest.
Prästen kan väl sova hela måndagen men,
för en fattig bonddräng, börjar knoget igen.

Så går hela veckan, alla dagar och år.
Jag går med min lie, och jag plöjer och sår.
Jag kör mina oxar och jag hässjar mitt hö.
Harvar, gnor och trälar, och till sist ska jag dö.

Står där, fattig bonddräng framför Himmelens port.
Lite rädd och ledsen för de synder jag gjort.
Man ska inte supa, hålls med flickor och slåss.
Herren, Gud i Himlen, är väl missnöjd förstås.

Men, då säger Herren: Fattig bonddräng, kom hit.
Jag har sett din strävan och ditt eviga slit.
Därför, fattig bonddräng, är Du välkommen här.
Därför, fattig bonddräng, skall Du vara mig när.

Åh, jag, fattig bonddräng står så still inför Gud.
Och sen klär han på mig den mest snövita skrud.
Nu Du, säger Herren, är ditt arbete slut.
Nu Du, fattig bonddräng, nu får Du vila ut. 

(Astrid Lindgren: Emil i Lönneberga)
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Det talas idag – i media och
andra sammanhang -  ofta

om vikten av att ha god självkäns-
la. Vad är då det?
Mia Törnblom, föreläsare och

författare, skiljer på ett klargö-
rande sätt på självförtroende och
självkänsla:
”Självförtroende är att vi tror på

vår förmåga att prestera… och
självkänsla handlar om egenvär-
de, alltså mer att vara än att göra.
Och problemet blir när vi blandar
ihop dem… när vi tror att vi är det
vi gör.”
Jag minns en några år gammal

TV-intervju med skådespelaren

Stellan Skarsgård, där han citerar
sin far som vid något tillfälle i
hans ungdom sa ungefär så här
till honom:
“Kom alltid ihåg - Du är inte

värd mer än någon annan… och
inte heller mindre!”
Varför? Därför att vi är alla ska-

pade till Guds avbilder!
Denna insikt är grunden till all

god självkänsla.
Självkänsla börjar – paradoxalt

nog – inte med känslorna, utan
med 
1) …insikten att alla människor

har samma (höga) värde, och;
2) …att jag är en av dem!

Kyrkan är en plats för alla som
vill dela en stunds gemenskap -
oberoende av kön och ålder, obe-
roende av religiösa, politiska eller
andra utgångspunkter – kring
budskapet:

Du vet väl om att Du är värdefull,
att Du är viktig här och nu,
att Du är älskad för Din egen
skull, för ingen annan är som Du.

Välkommen till Betelkyrkan!
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Håkan Wiklund är städledare på
Stiftsgården Åkersberg, bloggskribent och
medlem i Betelkyrkans församling.

Håkans hörna 

Du är värdefull
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I sommar samlas över 38000 scouter från hela världen på
Rinkabyfälten utanför Kristianstad. Världsscoutjamboree
anordnas vart fjärde år och du har bara en chans i livet att
vara med som deltagare. Att vara med om en riktig jam-
boree är en otrolig upplevelse och ett minne att bära med
sig resten av livet!

Camp in Camp, som är en viktig del av World Scout
Jamboree-temat Simply Scouting, innebär att jamboree-
deltagarna åker ut till ett mindre läger för att delta i

typiskt svenskt lägerliv. Det mindre lägret ger möjlighet
till annorlunda naturupplevelser och arrangeras av sven-
ska och andra nordiska kårer.

Från SMU-scout i Betelkyrkan deltar tolv scouter på jam-
boreen. Kåren är också med om att arrangera ett camp in
camp-läger i Gamla Boo. Där kommer drygt tjugo scouter
och ledare från Betelkyrkan att vara med och ta emot
utländska scouter från jamboreen

A lifetime opportunity...
The 22nd World Scout Jamboree Sweden 2011

JJaammbboorreeeenn öppnar för
dagsbesökare torsdagen den
28 juli och är öppen till och
med lördagen den 6 augusti.
För att slippa långa köer kan
biljetten köpas i förväg:
www.scout.se/shop/. Tryck på
”Simply scouting” och gå
vidare till ”Besöksbiljetter” i
vänstermenyn.

Tiekaffe...
serveras varannan fredag kl 10. 
13/5 Karin Wernersson:

”Att se genom ett nyckelhål.”

27/5 Ylva Olin: ”Böcker jag läst.”

10/6 ”Ut i det blå.”

Du är välkommen!
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Välkommen att fira
Gudstjänst i Betelkyrkan!

Maj
1 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan Sven-Ove Svensson,
lovsångsgrupp.

8 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Maria Johansson,
sång Cecilia Åkesson.

15 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sam Almqvist,
sång Manskör.

22 Sö 10.00 Konfirmationshögtid
Sven-Ove Svensson och Maria Johansson,
sång & musik av ungdomar.

29 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Reflexen.

Juni 
5 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan Maria Johansson,
sång.

12 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Mansgrupp.

19 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Maria Johansson,
sång Maria Johansson.

27 Ingen Gudstjänst

Juli
3 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan Maria Johansson,
sång.

10 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Ingrid Samuelsson,
sång Nils Bertilsson.

17 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Eva Westholm,
sång.

24 Sö 10.00 Gudstjänst

31 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång.

Augusti 
7 Sö 10.00 Gudstjänst

Predikan Eva Westholm,
sång.

14 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard  
Predikan Maria Johansson,
sång Cecilia Åkesson.

21 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Monica & Anders Netterheim.

28 Sö 10.00 Gudstjänst 
Predikan Maria Johansson,
lovsångsgrupp.
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R KYRKAN något mer än en stor byggnad, som ofta
syns väl i alla byar och städer, och som har en

spira eller ett kors på taket? 
Jag hoppas verkligen det, och jag vill att kyrkan

får vara en plats där vi som människor kan vara
som vi är. En plats där vi inte behöver förställa oss.
Utan en plats där vi kan få möjlighet att växa som
människor utifrån den tro som vi har, i en levande
och varm gemenskap tillsammans med andra. För
människan är inte skapad att leva i ensamhet.
Människan är skapad för att leva sitt liv i gemen-
skap med andra.

När Jesus gick på jorden mötte Han alla män-
niskor med respekt och med kärlek. Han såg alltid
till den svagaste personen i samhället. Räckte ut
sina händer till de som var sjuka, ensamma och som
ingen brydde sig om. Just dem gick Jesus till. 

Han samlade 12 lärjungar kring sig och de bil-
dade den första kyrkan. Jesus lärde lärjungarna allt
det som Han själv gjorde. De skulle efterlikna
Honom och fortsätta att dela med sig av den kärlek
som Jesus vill ge till alla människor.

En kärlekens kyrka! Som sträcker ut sina händer
till människor som är i nöd, som låter människan
vara den hon är när hon kommer till kyrkan, som
låter varje människa växa i tro i sin egen takt, som
är öppen för andra och som välkomnar alla män-
niskor. 

Tyvärr måste jag säga att vi inte är där än, vi är
inte fullkomliga, bara vanliga människor som du
och jag i allmänhet, men med en tro och en vilja om

att göra vårt bästa för att sprida Guds kärlek till alla
som vill.

Kyrkan står för en gemenskap av människor som
vill mötas för att lära sig mer om vad kristen tro
innebär. En gemenskap som sträcker sig över
åldersgränser, där alla får plats och där alla får vara
med oavsett hudfärg, politisk åsikt eller yrke. En
gemenskap där man bryr sig om varandra.    

Du är välkommen och inbjuden att komma och ta
del av den gemenskapen.

Guds välsignelse önskar jag dig!

PPASTORSORDENASTORSORDEN::

VAD ÄR DET ATT VARA KYRKA?

Maria Johansson är pastor 
i Betelkyrkan.

Ä



Konfirmationshögtid
Nu är det dags igen. Söndagen den 22 maj har vi åter igen
konfirmationshögtid i Betelkyrkan.

Vi pastorer har under hösten och våren varannan måndag
träffat några ungdomar för att tillsammans dela med oss av
våra liv.

Samtalen och undervisningen har handlat om vad kristen
tro innebär, varför det finns lidande och ondska i världen,
vem jag är och mycket mer som ryms i en tonårings tankar. 

Vi hoppas att konfirmandtiden varit berikande och givit en
grund att fundera och samtala vidare från.

Nu kommer konfirmationshögtiden, där släktingar och
vänner får ta del av vad våra tonåringar upplevt i gruppen.

Hälsningar Sven-Ove och Maria

Betelkyrkans 
församling 

Höör
Eriksgatan 6
Expeditionstider:
Sven-Ove Svensson, ti 9–11
Maria Johansson, on 13–14
Telefon: 0413-214 51
kontakt@betelkyrkan.com

Församlingsföreståndare
och pastor
Sven-Ove Svensson, tel hem 204 04,
mobil 0706-70 20 92
sven-ove.svensson@betelkyrkan.com

Pastor 
Maria Johansson,
mobil 0709-94 53 20
maria.johansson@betelkyrkan.com

Ansvarig utgivare
Martin Wiklund, tel 257 85
martin.wiklund@telia.com

Kvinnofrukost
Karin Forsberg, tel 260 08

Tiekaffe
Inga Frostmark, tel 205 66

Reflexen 
Karin Andreasson, tel 235 39

Missionskommittén
Marianne Luc, tel 225 04

Betelkyrkans Ungdom

Söndagsklubben
Cecilia Åkesson, tel 551 341

Barnmusiken
Karin Andreasson, tel 235 39

Levande Verkstad
Marita Frostemark, tel 207 33 

Scout
Magdalena Jeppås, tel 290 57

Tonår
Håkan Nilsson, tel 272 58w
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SINNESROgudstjänst
med Maria Johansson
& Benita Benktsdotter

Nattvard Förbön Sång Fika
Tid för eftertanke, stillhet

och återhämtning
Onsdag 25/5 kl. 19.30

GGuudd, 
ge mig ssiinnnneessrroo

att acceptera det jag inte 
kan förändra,

mmoodd att förändra 
det jag kan,

och fföörrssttåånndd att inse
skillnaden.


